

# 今日建德



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571——

64781890

2022年10月  
星期二

18

今日8版 第4487期  
农历壬寅年九月廿三

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云到晴，偏北风3级，今天最高气温19到20℃，明天最低气温8到9℃。

建德市气象台 10月17日 16时发布

## 提升基层医疗卫生服务水平 方便群众“家门口”就医

本报讯 十年来，我市持续深化医疗改革，医疗资源配置不断优化，老百姓在“家门口”就能享受到优质的医疗服务。

医疗是民生之需，而乡镇卫生院与基层群众的健康密不可分。走进大同镇中心卫生院，宽敞明亮的大楼、贴心的导诊服务、现代化的诊疗设备……让人仿佛置身于城区大医院。长期在住院部照顾老伴的龚素琴告诉记者，现在大同镇中心卫生院的条件与过去有了天壤之别。

龚素琴的老伴7年前因脑出血卧病在床，因为当时大同镇中心卫生院的医疗环境和设备都比较落后，为让老伴得到专业照护，不得不前往杭州的大医院住院，但是离家太远，费用也高。2018年，大同镇中心卫生院搬迁至新院区，医疗条件大为改善，龚素琴和老伴就回到了大同，现在老伴在家门口就能得到医护人员的精心治疗及照护，实在是方便。龚素琴说：“现在大同镇中心卫生院环境非常好，条件也很好，不比外面的大医院差。我老公在这里五年了，我们深有感触。”

如今，大同镇中心卫生院引进了CT、DR、彩超等先进医疗

设备，下设21家村卫生室，其中五家为智慧化村卫生室，有家庭医生签约团队28支，2021年签约人数占常住人口的42%，基本医疗卫生服务覆盖大同镇、李家镇共计8万余人。

据大同镇中心卫生院院长黄锦荣介绍，十年来，该院门诊人次从9万增长到18.2万，住院人次从706增长到1926。医务人员整体素质明显提升，本科学历占比从28%升至57%，高级职称人数从两人增至19人。目前，该院二期工程已开工建设，计划新增公共卫生楼、康复楼，建成后整体功能布局更合理、科室设置更齐全、就医环境更优化，努力打造一所让群众感到贴心、放心、安心的家门口卫生院。

大同镇中心卫生院只是我市基层医疗卫生服务能力提升的一个缩影。近年来，我市全力打造“美丽基层卫生院”，逐步改善了基层卫生院整体形象，提升了基层卫生院软硬件水平。同时，通过稳步推进医联体、医共体建设，全面落实分级诊疗制度，产生了上下联动的整体效应，医疗卫生服务体系更加完善，医疗资源配置满足基本需求，基层医疗卫生服务能力得到全面提升。

市卫生健康局负责人表示，近年来，我市医疗卫生健康事业步入了高质量发展的快车道。一是多举措改善卫生健康服务能力，在全省率先开展“双下沉、两提升”工作，高质量推进县域医共体集成改革，高标准建设公共卫生最安全县域示范，群众健康获得感显著增强。二是高标准优化医疗健康资源配置，顺利完成市中西医结合医院、市妇保院、大同卫生院迁建项目，稳步推进市一医院二期、市二医院迁建、杭七医院浙西院区等重点项目建设，同时不断优化镇、村医疗机构服务设施建设。到“十四五”期末，我市千人床位数可达8.1张，群众就医舒适感显著增强。三是多场景深化数智健康应用水平，以健康大脑为核心，打造了一批如“未来乡村卫生室”“医共体全医疗供应链管理”“老年意外伤害险理赔直付”等标志性改革成果，群众就医便捷感显著增强。

(记者 舒远)



## 厚植乡村热土 奏响乡村振兴奋进曲

基层一线农业工作者热议党的二十大报告

本报讯 农村稳则天下安，农业兴则基础牢，农民富则国家盛。党的二十大报告中提到“全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，巩固拓展脱贫攻坚成果，加快建设农业强国”，这些话犹如和煦春风吹遍建德大地，一时间在我市引发热烈反响，也成为基层一线农业工作者田间地头热议的话题。

能人返乡、市民下乡，一批又一批农创客在乡村发展自己的事业，推动乡村振兴迈步前行。近年来，大同镇培育了一批优秀的青年农创客，从传统的农产品种植加工销售拓展到直播带货、农旅融合等领域，实现了向创客“输血”到创客“造血”的华丽转变。截至目前，我市农创客中心孵化的青年农创客达到528人，今年上半年销售额6000余万元。作为乡村振兴发展的“火车头”，农创客为乡村振兴注入了新活力。

“党的二十大报告振奋人心、催人奋进。特别是报告中强调要确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中，我深感自己肩上沉甸甸的责任。”大同镇80后新粮人郎学渊说，作为一名返乡农创客，要肩挑重任、联农带富，在共同富裕的道路上当好排头兵。

在寿昌镇，新农人、浙江睦府农业发展有限公司总经理汪建国带领团队运用数字技术开展水肥、温控等现代化管理，实现了农业示范园的精准、高效种植，带动120余农户实现家门口就业，让乡亲们搭上了“致富快车”。在他看来，科技创新是未来农业发展的新动力，他也将用实际行动践行自己的创业初心。汪建国表示，党的二十大报告提出了一系列新思路、新战略、新举措，接下来，自己将立足本职工作，脚踏实地，坚持科技兴农、机械强农，坚持农业示范服务引领，在共同富裕的道路上，贡献一名基层党员的担当和力量。

草莓是我市最具优势的农业主导产业，也是农民增收致富的重要渠道。身为服务农业基层的技术推广研究员，市农业技术推广中心推广研究员孔樟良带领莓农将“小草莓”做成“大产业”，为建德打响“中国草莓之乡”品牌，为中西部地区产业帮扶和共同富裕作出积极贡献。聆听了党的二十大报告，孔樟良兴奋地说：“党的二十大报告中提到‘全面推进乡村振兴、坚持农业农村优先发展’，使我深受触动、倍受鼓舞、满怀信心。农业的发展更需要现代农业技术作为支撑，抓好农业关键技术的研究和推广是我的职责，今后我将把论文写在家乡美丽的大地上，一辈子做‘一懂两爱’农民的贴心人，为乡村振兴和共同富裕再作新的贡献。”党的二十大报告中提到“扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”，这让杨村桥镇莓农、市山里红家庭农场有限公司负责人赵建明倍感振奋。赵建明表示：“我从事草莓种植生产30多年，积累了一定的经验和技能，今后我要更加依托科技力量，带头种好草莓，并把新技术、新品种传播到全国各地，为实现共同富裕贡献自己的微薄之力。”

(记者 方滋)

## “四好农村路”铺进畚乡



近日，大同镇东高线至高桥村林场公路改建工程完成全线沥青摊铺。该工程投资190多万元，对1.4公里路段进行路面硬化、浇筑沟渠、增加会车节点，提升改造为标准的“四好农村路”。干净整洁的沥青路浇到了畚民家门口，大大提升了畚乡群众的幸福感和获得感，也为畚族乡村共同富裕注入强劲动能。

(记者 蒋宁宾)

## 桥东区块“链主”赋能 城市客厅“磁力”渐强

本报讯 去年10月30日，东方雨虹杭州建德总部基地项目在我市桥东区块破土动工，标志着链主企业东方雨虹又一重大项目落户建德。“链主”赋能桥东区块，正加速放大我市城市客厅的“磁吸”效应。

所谓链主企业，一般指的是在整个产业链中占据优势地位，对产业链大部分企业的资源配置和应用具有较强的直接或间接影

响力，肩负着提升产业链绩效重任的核心企业。在构建“双循环”新格局的关键时期，抓住链主企业就抓住了产业链、供应链的“牛鼻子”。显然，以绿色、低碳、可持续理念为引领，以成为全球建筑建材行业最有价值为目标，拥有100多家分(子)公司、47个生产研发物流基地的东方雨虹，必将为我市经济社会发展注入强劲动能。

当链主企业站上C位，其发挥出的聚合带动效应，必将持续增强城市客厅的“磁力”，带来更为完善的功能。东方雨虹杭州建德总部基地项目占地超过1.78万平方米，规划建筑面积11.59万平方米，其中地上建筑8.6万平方米，地下建筑近3万平方米，由平安建设承建。该项目由两栋主楼及其附属裙楼组成，

(下转第2版)